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	Предмет:
	химия

	Класс:
	10

	Учебник:
	О.С. Габриелян  (базовый уровень)

	Тема:
	Свойства белков

	Тип урока:
	Изучение нового материала и первичное закрепление

	Цель:
	Систематизировать и углубить знания учащихся по данной теме

	Задачи:
	Образовательная: Сформировать знания о свойствах белков.
Воспитательная: Воспитывать самостоятельность, трудолюбие, ответственное отношение к полученному заданию.

Развивающая: развивать умение находить нужную информацию по теме, переводить информацию из текста в таблицу, сравнивать, ставить эксперимент, анализировать результаты исследования, уметь защищать результаты.

	Методы обучения:
	-Проблемно-исследовательский
-Частично-поисковый

-Объяснительно-иллюстративный

-Исследовательский

	Оборудование:
	Школьная доска,  компьютер, химическая посуда, реактивы, презентация «Белки».

	Предварительная работа:
	Деление класса на группы, подбор материала для урока.


	Время
	Содержание деятельности
	Предполагаемый результат
	Организационные формы
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	2 мин.
	Ι. Организационный этап
	Настрой учащихся и учителя. Готовность класса к уроку. Включаются учащиеся  в учебный процесс. Сформулируют план работы на уроке. 
	Фронтальная
	Приветствует учеников, все ли учащиеся готовы к уроку, Раскрывает целевую установку урока и план его проведения
	Приветствуют учителя, определяют свою готовность к уроку, «включаются» в учебный процесс через понимания целевых установок урока и плана его проведения.

	8 мин


	ΙΙ. Подготовка учащихся к активному и сознательному усвоению нового материала.


	Определят тему урока.

Систематизируют знания о функциях,  структуре, строении белков.

Выступление ученика с презентацией.


	Фронтальная.
	На слайде представлены  различные живые организмы.

 Что их объединяет?

«Есть в растениях и животных вещество, которое без сомнения является самым важным из всех известных веществ в живой природе, без которых жизнь  на нашей планете невозможна.»

Жерар Мульдер
Проблемный вопрос: 

Почему понятие белок отождествляется с понятием жизнь?

Ф. Энгельс писал: «Жизнь -  это способ существования белковых тел».

Ребята, что вы уже знаете о белках?
Учитель задаёт вопросы, показывает презентацию:

Что является мономером белка?

Какие функции выполняют белки?

Что собой представляет первичная, вторичная, третичная. четвертичная структура белка?

Что такое белок?

Оценивает презентацию.

Определив значение белков, изучив их состав и структуру, что нам ещё нужно знать о белках?

Записывает  на доске тему урока:  «Свойства белков».
	 Делают различные предположения.

Уточняют, что речь идёт о белках.

Выдвигают различные предположения.

Понятия жизнь и белок неразрывно взаимосвязаны.

Чтобы ответить на вопрос «Что такое жизнь?», надо знать «Что такое белок?».

Чем больше мы знаем о белках, тем глубже мы понимаем понятие жизнь.

-Строение

-Структуру

-Значение

Отвечают на вопросы, определяют структуру белка, составляют химические реакции образования полипептидов.

Слушают, осмысливают, записывают.
-Свойства белков

Записывают тему урока в тетрадь.
Совместно с учителем ставят задачи урока.

	15мин.
	ΙII. Усвоение новых знаний. 


	Получат знания о свойствах белков.
Научатся проводить качественные реакции на белки.


	Групповая.


	Учитель обращается к учащимся: 
Я приглашаю вас в живой природы мир,

Где интерес наш главный ориентир.

Узнаем мы, что всё здесь не случайно, 

Найдём ответы, разгадаем тайны… 

Порой, чтоб разрешились все сомненья, 

Достаточно нам будет наблюденья. 

Вопрос возник, иль снова сомневаемся – 

Тогда к эксперименту обращаемся. 

Чтобы изучить свойства белков, вы должны выполнить работу, согласно инструктивной карточки (Приложение №1), соблюдая технику безопасности.

По ходу выполнения работы вы должны:

- заполнить таблицу, используя материал учебника;

-сделать умовыводы.
	Слушают, осмысливают, делают вывод.

Проводят опыты, заполняют таблицу, объясняют результаты,
делают выводы.



	4мин.
	IV. Этап  обобщения и систематизации знаний.
	Обобщат и систематизируют знания по теме: «Свойства белков»
	Фронтальная.
	Даёт установку по обобщению и систематизации знаний.
	Высказывают  отношения  о полученных знаниях на уроке. Задают вопросы.

	13мин.
	V. Закрепление новых знаний.


	Смогут закрепить  полученные знания на практике.
	Групповая.
	Проблемный вопрос:

 Все ли продукты, которые мы употребляем в пищу содержат белок?
Организует исследовательскую работу. 

Предлагает темы:

1) Обнаружение белка в мясе.

2) Обнаружение белка в грецком орехе.

3) Обнаружение белка в куриных кубиках.
Организует защиту исследовательских работ.
	Вспоминают этапы исследовательской работы.

Выбирают тему исследовательской работы.

Определяют цель,  задачи, методы,  объект, предмет  исследования.

Выдвигают гипотезы,

составляют план исследования,  делают вывод.

Оформляют отчёт (Приложение №2).

Каждая группа защищает свою исследовательскую работу.

	3мин.
	VΙ. Информирование учащихся о домашнем задании, инструктаж по его выполнению.
	Запишут домашнюю работу. Получат представление о выполнении домашнего задания.
	Фронтальная.
	Даёт инструктаж по выполнению домашнего задания (для всех учащихся):
1) Прочитать 17 и запомнить основные понятия;

2) По желанию: 

-Составить проект «Почему белковое голодание опасно для жизни?» 
-Сделать рекламу белков.


	Слушают инструктаж по выполнению домашнего задания. Записывают в дневник.  Задают вопросы, уточняющие понимание и выполнение домашнего задания.


Приложение  №1 Инструктивная карточка  Свойства белков
	Свойства
	Методика выполнения опыта
	Что наблюдаю
	Изменение структуры

белка
	Вывод



	Денатурация
	1. Нагреть исследуемый белок 

	
	
	

	
	2. К  белку добавить раствор серной кислоты 


	
	
	

	
	3. Кусочек мясо опустить в раствор спирта
	
	
	

	Гидролиз
	1. К белку добавить слабый раствор соляной кислоты
	
	
	

	
	2.  К белку добавить фермент «Фестал»


	
	
	

	Качественные реакции
	Биуретова
	К небольшому количеству раствора белка прилить немного NaOH и по каплям добавлять раствор СuSO4,
	
	
	

	
	Ксантопротеи

новая
	В пробирку с раствором белка добавить несколько капель азотной кислоты. Нагреть содержимое пробирки
	
	
	


Приложение 
Исследовательская работа

	Тема
	

	Цель
	

	Задачи
	

	Гипотеза
	

	Объект исследования 
	

	Предмет исследования
	

	Методы
	

	План исследования
	

	Вывод


	


